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Харків – 2020 року
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ВСТУП

У січні 2020 року в Україні зареєстрова-

но 4 509 пожеж, що на 14,7 % більше, ніж за

аналогічний період 2019 року. Суттєве зро-

стання кількості пожеж зареєстровано у

природних екосистемах (збільшення у 10,5

рази) та на відкритих територіях (збіль-

шення у 3,8 рази). Унаслідок пожеж загину-

ло 222 людини, у тому числі 7 дітей та 142

людини отримали травми, з них 25 дітей.

Порівняно з аналогічним періодом 2019 ро-

ку, кількість загиблих унаслідок пожеж

людей зменшилась на 26,0 %, кількість

травмованих – на 7,2 %. Кількість дітей і

підлітків до 18 років, які загинули внаслі-

док пожеж, збільшилась на 40,0 %, кіль-

кість дітей і підлітків до 18 років, травмо-

ваних на пожежах, збільшилась у 2,8 рази.

Матеріальні втрати від пожеж склали
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633 млн 776 тис. грн, у тому числі прямі

збитки становили 161 млн 947 тис. грн, по-

бічні – 471 млн 829 тис. гривень. Порівняно

з аналогічним періодом минулого року, ма-

теріальні втрати від пожеж зменшились на

6,7 % (прямі збитки зменшились на 23,8 %,

побічні збитки збільшились на 1,1 %), кі-

лькість знищених і пошкоджених будинків

(споруд) зменшилась на 8,9 %, кількість

знищених і пошкоджених транспортних за-

собів (техніки) – на 11,1 %. Кількість заги-

блих свійських тварин збільшилась у 3,3

рази, птиці – у 2,1 рази, кількість знищених

кормів – на 50,8 %, кількість знищеного зе-

рна – у 27,0 рази.

Разом із тим, під час ліквідації пожеж

врятовано 203 людини, у тому числі 9 дітей,

та матеріальних цінностей на суму 356 млн
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396 тис. гривень. Щодня в Україні, в серед-

ньому, виникало 12 пожеж, матеріальні

втрати від яких складали 1 млн 780 тис.

гривень. Прямі збитки від однієї пожежі

становлять 35,9 тис. гривень. Кожного дня

внаслідок пожеж гинуло 7 і отримували

травми 4 людини, вогнем знищувалось або

пошкоджувалось 63 будівлі (споруди) та 9

одиниць техніки. У будівлях виробничого

призначення у 2019 році порівняно з 2018

роком кількість  пожеж  зменшилась  на

7,0 %  і  становить  588  пожеж.  Прямі  зби-

тки зменшились на 46,6 % і склали 112 млн

826 тис. грн. Побічні збитки зменшились на

25,5 % і склали 268 млн 664 тис. грн. Кіль-

кість  людей,  загиблих  унаслідок  пожеж  у

будівлях  виробничого призначення  змен-

шилась  на 40,0 %  і становить  6  людей.
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Разом  з  тим,  кількість травмованих на

пожежах людей збільшилась на 42,9 % і

становить 30 людей. Розподіл  кількості

пожеж  та  їх  наслідків  у  будівлях  вироб-

ничого призначення у 2019 році порівняно з

2018 роком наведено на рисунку 1.

 Рис. 1 – Розподіл кількості пожеж та їх на-

слідків у будівлях виробничого

               призначення у 2019 році у порів-

нянні з 2018 роком
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Одним з найбільш поширених технологічних процесів на виробництві є

процеси механічної обробки речовин та матеріалів. Треба відмітити, що вказані

технологічні процеси розділяються на механічну обробку твердих матеріалів з

метою отримання готових виробів та на процеси здрібнювання твердих горю-

чих речовин і матеріалів для отримання технологічного продукту.

Прикладом обробки твердих матеріалів можуть бути процеси механічної

обробки металів, пластмас, деревини. До процесів механічної обробки матеріа-

лів можна віднести:   різання,  сверління, фрезерування, стругання, довбання,

шліфування,  полірування,  розпушення,  здрібнювання.

Ці процеси часто пов'язані з підвищенням температури, утворенням го-

рючого пилу, виділенням пуху та волокон, використанням горючих рідин. На

підставі цього можна стверджувати, що вони є пожежо- та вибухопожежонебе-

зпечними.

Механічна обробка металів пов'язана із подоланням значних сил тертя, в

результаті чого відбувається нагрівання матеріалу, що обробляється. Особливу

пожежну небезпеку становить технологічний процес обробки магнію (Mg), ти-

тану (Ti), цирконію (Zr) та їхніх сплавів. Пил магнієвих сплавів загоряється на-

віть від іскри, і горіння носить характер вибуху. Пил і стружка магнію та його

сплавів при наявності залишків мастильних матеріалів спроможний до само-

займання. Магнієвий  пил  також  спроможний  до  електризації  з  подальшим

загоранням. Електризація пилу може відбутися внаслідок тертя при роботі шлі-

фувальних верстатів, скупчування на стінках трубопроводів системи аспірації

чи вентиляції.

Зварювання – процес з'єднання в одне ціле окремих металевих частин мі-

жатомними силами зчеплення, які можуть виникати між контактними частина-

ми, що з'єднуються, коли відстань між ними наближається до міжатомної. Ме-

тодом зварювання виготовляють каркаси будинків, мостів, морських та  річко-

вих  суден,  котлів,  турбін,  резервуарів,  трубопроводів,  вагонів,  цистерн, ва-

нтажопідйомних, транспортних, землерийних та інших машин, об'ємно-листові

конструкції оболонок і т. д.

У  газоелектричному  різанні  як  нагрівач  використовується  електрична

дуга, що горить між вольфрамовим електродом, що не плавиться, та виробом,
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що розрізається. Температура дуги 4000- 6000°С. Такий стан речовини назива-

ється низькотемпературною плазмою. Інтенсивне плазмоутворення досягається

продувкою неіонізованого газу через стовп дуги. Видалення розплавленого ме-

талу з зони різання за такого типу термічного різання відбувається під дією

струменя плазми, що утворюється в дузі. Основними джерелами запалювання в

процесах механічної обробки металів є:

- теплота тертя, внаслідок чого відбувається нагрівання ріжучого інстру-

менту, заготівки і відходів металу. Ступінь розігрівання їх залежить від швид-

кості різання; величини подачі ріжучого інструменту; якості заточування  ін-

струменту  і  властивостей  оброблюваного  матеріалу.  При  нормальних режи-

мах обробки тепло, що виділяється, не представляє небезпеки, оскільки воно

майже все віддається до навколишнього середовища, а нагріті ріжучий інстру-

мент і оброблювана деталь мають низьку температуру. З підвищенням швидко-

сті різання і збільшенням швидкості подачі інструменту, зниженням якості за-

точування ріжучого інструменту кількість тепла, що виділяється, збільшується.

У цьому випадку інструмент, деталь, стружка можуть розігріватися до небезпе-

чних температур, що може призвести до займання горючих матеріалів, що зна-

ходяться у контакті з ними;  нагрівання і займання повідних пасів обладнання

при їх прослизанні;

-  іскри удару у разі порушення взаємного положення рухомих і нерухо-

мих деталей  механізмів;  теплота  самозагоряння  відходів металу  і  обтираль-

них матеріалів, просочених мастил;

 -  іскри і електричні дуги при механічному пошкодженні ізоляції електричних

кабелів, які підключені до електродвигунів верстатів;

-  тепловий прояв несправного електрообладнання, освітлювальних і си-

лових мереж (короткі замикання, перевантаження, великі перехідні опори);

-   відкритий  вогонь  при  грубих  порушеннях  протипожежного  режиму

(куріння,   застосування  факелів,   паяльних  ламп,   зварювальні  й  інші

вогневі ремонтні роботи).

Розповсюдженню пожежі в цехах механічної обробки металів сприяють

горючі конструкції будівель, технологічні комунікації, повітроводи систем вен-

тиляції, горючі рідини, що розлилися тощо.
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Заходи пожежної безпеки при проведенні процесів механічної обробки

металів:

‒  не допускається порушувати режим обробки;

‒  забороняється використання в роботі несправного і неправильно зато-

ченого інструменту, а також верстатів, що не пристосовані для обробки даного

матеріалу;

‒  металеву  стружку,  промащені  обтиральні  матеріали  необхідно  в мі-

ру накопичення прибирати в металеві ящики з кришками, які щільно закрива-

ються,  і  після  закінчення  зміни  видаляти  з  виробничих  приміщень  в спеці-

ально відведені місця;

‒  необхідно  контролювати  справність  і  ефективність  роботи  систем

охолодження і змащування верстатів;

‒  при мокрому шліфуванні слід застосовувати змащувальні присадки

відповідно до умов технологічного процесу.
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РОЗДІЛ 1

АНАЛІЗ ПОЖЕЖНОЇ НЕБЕЗПЕКИ ОБТИСКНОГО ЦЕХУ ТОВА-

РИСТВО З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ СПІЛЬНЕ УКРАЇН-

СЬКО-ШВЕЙЦАРСЬКЕ ПІДПРИЄМСТВО МЕТАЛЕН

1.1. Загальна характеристика об’єкту

СП ТОВ «Метален» зареєстровано  в Донецькій області, м. Маріуполь,

просп. Нікопольський, 54. В асортименті продукції СП ТОВ «Метален» входить

конвертерна сталь, квадратна лита й катана заготівка. Спільне підприємство

ТОВ «Метален» було створено в 1999 році для реалізації проектів по реконст-

рукції Єнакіївського металургійного заводу. До складу СП ТОВ «Метален»

входять 2 основних виробничих ділянки - конвертерний цех, що робить сталь і

литу заготівку, і обтискної цех, що робить катану заготівку. Також у його склад

входить цех підготовки составів, що здійснює доставку сталевих злитків в із-

ложницях з конвертерного цеху в обтискній і їхнє роздягання за допомогою

стриперних кранів.

Отримана продукція (лита і горячекатана заготівка) здебільшого прода-

ється різним споживачам (у тому числі і на експорт), а також надходить у про-

катний цех для одержання сортового прокату.

Обтискний цех складають. Побутовий корпус - 4-х поверховий будинок з

підвалом і горищем. Розміри -54x12 м. Стіни й перегородки цегельні, перекрит-

тя - збірні залізобетонні плити, покрівля рубероідна на бітумній основі. Підва-

льне перекриття - бетонні плити. Будинок 2-го ступеня вогнестійкості. Венти-

ляція природна, опалення парове, висвітлення електричне, проводка схована.

Графік роботи цілодобовий. Кількість обслуговуючого персоналу вдень - 40

чол., уночі - 5 чол. Виробничий будинок - одноповерховий, без горища. Є 3 ма-

слопідвала. Перекриття над підвалом - залізобетонні плити. Стіни й перегород-

ки цегельні. Покрівля - метал, залізобетонні плити (руберойд на бітумній мас-
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тиці). Будинок 2-го ступеня вогнестійкості. Вентиляція природна, опалення па-

рове, висвітлення електричне, проводка схована. Графік роботи цілодобовий.

Кількість обслуговуючого персоналу вдень - 350 чол., уночі - 150 чол. Нагріва-

льні колодязі - будинок одноповерховий, без горища, з підвалом. Розміри -

250x43 м. Стіни фаркверкові, перегородки цегельні. Перекриття над підвалом

металеве, бетонне. Покрівля асбестошиферна, металева. Вентиляція природна,

освітлення електричне, проводка схована.

Коротка характеристика обтискного цеху

Обтискної цех призначений для переробки сталевих злитків у блюмси,

сляби і квадратну заготівку перетином 80x80 мм, 100x100 мм, 120x120 мм,

150x150 мм і складається з наступних виробничих ділянок: нагрівального коло-

дязю, стан блюмінг, безупинно - заготовочний стан, адьюстаж.

Злитки (гаряч і холодні) подаються в проліт нагрівальних колодязів із це-

ху підготовки составів на залізничних візках. Посад злитків у нагрівальні коло-

дязі і їхню видачу здійснюється кліщовими кранами. Після нагрівання й видачі

злитки транспортуються на прийомну частину стану Блюмінг слитковозом  чо-

вникової дії.

По  рольгангах  прийомної  частини  стана  злитки  переміщаються  до

тензометричних  ваг і, після зважування, подаються безпосередньо до робочої

кліті Блюмінга 1250 для обтиснення  злитків до необхідних розмірів блюмсов

або слябів і далі до важільних ножиців "1200 т" для зачищення переднього й за-

днього кінців розкату або порізки на мірні довжини та передачі в адьюстаж по

холодильнику.

Зачищений  розкат  по  рольгангах  подається  на  безперервно-

заготовочний  стан для виробництва квадратної  заготівки.  Розкат проходить

обтиснення в  клітях  №№ 1-1- 12 залежно від необхідного  перетину.

Порізка заготівлі на мірні довжини здійснюється на прямої лінії стана

летучими  ножицями, на обвідній  лінії  шатунно-ексцентриковими  ножицями

"800 т".  Далі  заготівля, залежно від призначення, надходить  на  холодильники

№№ 1-5 для передачі в адьюстаж, а з обвідної  лінії заготівля надходить на хо-

лодильники №№  6, 7  для відвантаження в СПЦ № 2.

В адьюстажі заготівка знімається з холодильників пратцен-кранами для
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подальшого  охолодження, огляду, обробки, упакування й відвантаження това-

рної заготівлі у вагони МШС, а також подачі заготівлі на завантажувальні  ґра-

ти  стана " 250 ".

Технологічний процес

одержання горячекатаної заготі-

вки в обтискному цеху. Робота

стана «1250» розрахована вихо-

дячи з одноразового нагрівання

заготівки. Із ККЦ надходять га-

рячі сталеві 8-9 т злитки в ізло-

жницах установлених на спеціа-

льних залізничних візках, до на-

грівальних колодязів. Загальне

число колодязів чотирнадцять,

по 2 осередки кожна,  місткість

кожного осередку 12-14 злитків.

За допомогою напольної маши-

ни зрушують кришку колодязя й

спеціальних кліщових кранів

злитки звільняються від ізлож-

ниць і далі направляються в осе-

редок колодязя. Перед прокат-

кою злитки підігріваються до

температури 1200 0С.

Нагріті злитки виймаються з ко-

лодязя тими ж кліщовими кра-

нами й установлюють у люльку

слитковоза, що транспортує зли-

ток до транспортних рольгангів

стана. Рольганги подають злиток

до робочої кліті «1250». Прокат-

ка злитків на блюмінгу здійсню-
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ється чотирнадцять пропусків.

Цикл прокатки одного злитка

становить 1-2мм. Отримані зі

злитків заготівки перетином

300*300 розрізаються ножицями

1200т, на мірні довжини і над-

ходять для подальшої прокатки

на безперервно-заготовочний

стан.

Безперевно-заготівельний стан

(БЗС) введений у роботу в 1964

р і реконструйований, із заміною

головних приводів, на могутні-

шу і швидкісну, вертикальну

кліть горизонтальну1020, приз-

начену для прокатки блюмсов

перетином 300*300мм, які по-

даються із блюмінга 1150 для

заготівель наступним станам

550, 360, 280 і дротового 250, і

товарну заготівлю перетином

170*170мм, 150*150мм

100*100мм і 80*80мм. БЗС роз-

ташований в одному будинку із

блюмінгом 1150, площа займана

станом становить 29262м2 (у то-

му числі проліт стана 30*372м,

склад заготівки 36*456м). БЗС

розташований на одній лінії із

блюмінгом 1150 і складається з

12 клітей з горизонтальними ва-

лками, розділених на три групи:
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перша група клітей 850, кліть

нова з горизонтальними валками

діаметром 1020, установлена за-

мість старої вертикальної кліті,

кліть друга з валками діаметром

835мм, друга група клітей

850/610: дві кліті 850 (3 і 4) і

шість клітей 610 ( 5-6); третя

група клітей 550( 11-12).

Станини робочих клітей 1,2,5,6,

закритого типу, інших відкрито-

го типу. Підшипники робочих

валків клітей 11 і 12 дворядні

ріжкові конічні, в інших клітях

текстолітові. Натискний при-

стрій гвинтовий із приводом від

електродвигуна або вручну. В 2

клітці - натискний пристрій вер-

хнього валка розміром 280мм; в

3,4 клітях натискний пристрій

верхнього й нижнього валків ро-

зміром 220мм в 5-6 клітях нати-

скний пристрій валка 174мм,

нижнього валка нема, в 11 і 12

клітях натискні гвинти верхньо-

го валка 160мм.  Зрівноважуван-

ня верхніх валків пружинне у

всіх клітях. Прокатку ведуть у

наступній послідовності. Блюм

перетином 300*320 мм (320мм

після обрізання передньої й зад-

ньої частини блюма на ножицях
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1200 т по транспортному роль-

гангу зі швидкістю 2 м/с надхо-

дить до кліті 1 і 2). Довжина

блюма залежно від маси злитку

в обрізі коливаються в границях

9.4-4- 12.2м. Перед кліттю 3 пе-

редній кінець розкату, що ви-

йшов із кліті 2, зміщають на од-

ну із трьох ліній прокатки, за

допомогою лінійки механізму

пересування.

Калібрування валків клітей 3-5

виконані так, щоб для прокатки

заготівок 170*170 мм, 150*150

мм, і 100*100 мм є три лінії  ка-

лібрів по ходу прокатки. Права

лінія прокатки заготівок перети-

ном 100*100 мм, у клітях 3-5

дублюючі калібри відсутні. У

клітях 11 і 12 є по одному дуб-

люючому калібрі. Середня лінія

призначена для прокатки заготі-

вки 150*150 мм, у клітях 5,6,10-

транспортні калібри. Ліва лінія

призначена для прокатки заготі-

вель 170*170 мм; у клітях 5,8 і

10-транспортні калібри. Прокат-

ку в клітях 1-8- ведуть у ящико-

вих калібрах, у клітях 9-9- у ро-

мбічних, у клітях 10 і 12- у ква-

дратнодіагональних калібрах.

Прокатка заготівлі перетином
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170*170 мм закінчується в клі-

тях 7, 150*150 мм - у кліті 8 і

100*100 мм - у кліті 10 групи

610. Заготівлю перетином 80*

мм одержують у групі клітей

550; у кліті 7 заготівку перети-

ном 100*100 мм; у клітях 11 і 12

є по чотири дублюючих калібра.

Після клітей 3,5 і 10 установлені

валки, які кантують, між клітями

проміжні жолоби. Перед кліттю

11 установлений кантователь

для повороту розкату на 45 грам;

час контовання 0, 6-0,9 секунд.

Швидкість пересування канто-

вателя 3,75 м/с   довжина пере-

сування 700мм.

Температура прокатки за вимі-

ром повинна бути 10500С перед

ножицями 1200т,  10200С перед

кліттю 3,  9000С перед кліттю 6.

Перевалку валків стана в гори-

зонтальних клітях 1, 2, 10-

роблять через вікно станини, у

клітях 3, 4, 9, 12-через верх клі-

тей. У прольоті стана працюють

два електромостові стани, ван-

тажопідйомністю по 3015т.

Прокатні заготівки перетином,

170х170 мм, 150х150 мм,

100х100 мм, передають із лінії

прокатки на рольганг обведеним
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лінії передатним шлепером лан-

цюгового типу з 21-ю доріжкою

при кроці 3 м. Відстань між ося-

ми зірочок 11,9м, швидкість ру-

ху ланцюгів – 0.99 м/с. Привід

ланцюгів від двох електродви-

гунів потужністю по 45 кВт (575

об/хв). Прокат по транспортно-

му рольгангу зі швидкістю 2.6

м/с рухається до ножиців гаря-

чої порізки ексцентрикового ти-

пу із зусиллям реза 8 МН із час-

тотою 8.6 об/хв. Максимальна

висота верхнього ножа над ро-

льгангом 270 мм. Мінімальна

температура порізки металу

800°С. Привід ножиців від двох

електродвигунів типу П- 143-9К

потужністю 200 кВт (1200

об/хв). Максимальний перетин,

що розрізається площею 1300

мм2. Одночасно допускається

порізка не більше трьох розкатів

перетином 150х150 мм або

170х170 мм, або 5-і розкатів пе-

ретином 100х100 мм.

Перед кліттю №11 установлені

маятникові ножиці для обрізки

переднього кінця розкату перед

його завданням у кліть і для ава-

рійного розрізу розкату. Ножиці

Clic
k h

ere
 to

 buy

A
BB

YY PDF Transformer 2.0

www.ABBYY.com
Clic

k h
ere

 to
 buy

A
BB

YY PDF Transformer 2.0

www.ABBYY.com

http://www.abbyy.com/buy
http://www.abbyy.com/buy


зусиллям 2.2 МН  із максималь-

ною  частотою 24 об/хв. Макси-

мальний розчин ножів 170мм,

довжина ножів 750мм. Привід

ножиців від електродвигуна по-

тужністю 29,5 кВт (730 об/хв.)

За чистовою кліттю 12 установ-

лені летучі ножиці для порізу за-

готівки 80*80мм (для стана 250,

довжиною 10, 2-11,8м) і

100*100мм для товарної проду-

кції. Летучі ножиці кривошип-

но-ексцентрикового типу. Мак-

симальний перетин розкату, що

вибухне 106*106мм. Мінімальна

температура металу, що розріза-

ється 900ОС. Максимальна шви-

дкість руху металу 5,2 м/с. При-

від ножиців від електродвигуна

потужністю 1000 кВт. Разом з

летучими ножицями працює

машина розкрою для порізки ро-

зкату довжиною 120-156 м із за-

чищенням переднього й задньо-

го кінців без залишку. Якщо

кроять розкат без застосування

машини розкрою, то допуска-

ється зачищення тільки перед-

нього кінця довжиною 100-150

мм. Обріз від летучих ножиців

збирають ланцюговим конвеє-

ром із кроком ланцюга 305мм і
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кроком шкребків 2440мм (26

штук), швидкість руху ланцюга

0,096 м/с.

Довжина обріза, допускається до

1000мм. Обріз від ножиців гаря-

чої порізки збирають цінним

конвеєром із кроком ланцюга

250мм  і кроком шкребків 1500

мм (16 штук), швидкість руху

ланцюга - 0.148 м/с. Довжина

обрізання допускається до 450

мм. Клеймують заготівки пере-

тином 80х80 мм на транспорт-

ному рольгангу під час їхнього

транспортування за допомогою

клеймовочного пристрою на бі-

чну поверхню заготівки. Привід

клеймителя (2 блоки по 5 удар-

ників) - пневматичний, робочий

тиск повітря - 0.4-0.6 МПа, хід

поршня 250 мм. Перед клейми-

телем установлений маніпуля-

тор, зусиллям пересування 18

кн. Привід пневматичний, 2 ци-

ліндри діаметром 250 мм. Відс-

тань між лінійками-

маніпуляторами - 700 мм. Перед

клеймителем установлений

упор, що опускається, шириною

- 1000 мм, висота підйому над

ріжком - 150 мм. Привід пнев-
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матичний, зусилля циліндра - 17

кн.

Заготівки перетином 100х100

мм, 150х150 мм, 170х170 мм пі-

сля ножиців гарячого різання

клеймують із торців, після чого

заготівки довжиною 6 м пере-

дають ланцюговим шлепером на

один з п'яти холодильників № 1-

5, які перебувають на адьюстажі,

а заготівки довжиною до 2,5 м

транспортують по додатковій

обвідній лінії до одному із двох

холодильників №6,7 у західній

частині основного прольоту. Ві-

дстань між осями зірочок лан-

цюгового шлепера із чотирма

упорами  14,5 м, крок упору

10640 мм, крок ланцюга 280 мм.

Припустиме навантаження ме-

талу на ланцюг 2.5 т.

Після клеймування заготівки пе-

ретином 80х80 мм по транспор-

тному рольгангу надходять до

пакетируючого рольганга з ро-

ликами діаметром 40 мм і дов-

жиною бочки 2060 мм, швид-

кість транспортування 5.5 і 4

м/с. Вирівнюють пакет за допо-

могою упору, що опускається, за

пакетируючим рольгангом. Маса

пакета, що зупиняється - 7т. За
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пакетируючим рольгангом уста-

новлені 5 охолоджувальних сте-

лажів № 1-5, на які подають па-

кети заготівок. Максимальна

ширина пакета 1000 мм, довжи-

на до 12 м, мінімальна - 4.8 м.

На холодильнику заготівки про-

холоджуються до 300ОС. З холо-

дильників заготівки забирають

трьома електромостовими прат-

цен-кранами, вантажопідйомніс-

тю 15 т. Товарну заготівку й за-

готівку для наступних станів де-

яких марок передають на стела-

жі для огляду, сортування та ви-

далення поверхневих дефектів

вогневим зачищенням або на

шліфувально-обдирних верста-

тах.

Коротка характеристика ви-

буховопожежної небезпеки об-

тискного цеху

Вибуховопожежна небезпека

обтискного цеху обумовлена на-

ступними факторами:

1. Застосуванням горючих газів

для розігріву сталевих злитків

до температури прокатки.

2. Наявністю більших обсягів

рідких і пластичних змащень у

маслопідвалах цеху.
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3. Наявністю великих мас розпе-

ченого металу.

Розігрів сталевих злитків до те-

мператури 1200 оС здійснюється

в нагрівальних колодязях за до-

помогою спалювання суміші

доменного і природного газів.

Найнебезпечнішими по вибухо-

вонебезпеці є змішувальні коло-

дязі, де відбувається утворення

горючої суміші. Приміщення

даних ділянок відносяться до ка-

тегорії А по вибуховопожежною

небезпекою.

На території цеху є 3 маслопід-

вали, у яких розташовані ємнос-

ті з рідкими і пластичними сма-

зочними матеріалами для їхньої

подачі до агрегатів (насоси, апа-

рати управління, трубопроводи,

арматури й ін.). Дане обладнан-

ня призначене для централізова-

ного змащення агрегатів і меха-

нізмів прокатних станів. Дані

приміщення належать до катего-

рії В по ДСТУ Б В.1.1-36:2016.

У маслопідвалах перебуває біля

150 тонн рідких мастил, не вра-

ховуючи  консистентного зма-

щення.

По території цеху переміщається

до 2 тис. тонн розпеченого мета-
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лу в добу. Температура заготів-

ки наприкінці прокатки стано-

вить 1050 оС. Основні виробничі

приміщення цеху відносяться до

категорії Г.

Протипожежний захист обтис-

кного цеху.

Протипожежний захист усього

підприємства, у тому числі і об-

тискному цеху, здійснюється

об'єктовою Державною пожеж-

ною частиною № 60 ГУ ДСНС у

Донецькій області. Пожежна ча-

стина розташована за територі-

єю підприємства, на відстані 150

м від в'їзних прохідні підприєм-

ства. Відстань до об'єктів обтис-

кного цеху не перевищує 1 км.

На озброєнні частини перебува-

ють 3 автоцистерни (2 -

АЦ40(130)63Б и  1 - АЦ 2, 5-40),

автомобіль повітряпінного га-

сіння АВ-2, причіпний димосос).

Приміщення цеху обладнані ав-

томатичною пожежною сигналі-

зацією, укомплектовані первин-

ними засобами пожежогасіння.

У приміщеннях маслопідвалів

передбачено парогасіння.

Відключення електроенергії

Відключення електроенергії в побутовому корпусі здійснюється на елект-

рощиті який знаходиться на першому поверсі (у приямку підвалу). Основне ві-
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дключення електроенергії у виробничому будинку знаходиться в машинному

залі блюмінга.

Водопостачання

Внутрішнє - у будинку побутового корпуса обтискного цеху встановлено

4 ПК із напівгайками типу «БОГДАН» діаметром 51 мм. Пожежні крани розта-

шовані на кожному поверху у входів на сходові клітки. На 4-ом поверсі побуто-

вого корпуса 1 ПК розташований по коридору. Тиск у внутрішньому протипо-

жежному водопроводі 2 атм. В обтискному цеху на території станового прольо-

ту встановлено 16 ПК. Зовнішнє - здійснюється від заводської кільцевої водо-

гінної мережі діаметром 250 мм., на якій розташовані найближчі ПГ :

ПГ № 26 на відстані 150 м від виробничого будинку обтискного цеху     ПГ

№     на відстані 5 м від будинку побутового корпуса.

Евакуація

Евакуація людей і матеріальних цінностей здійснюється  по основних і

запасних виходах.

1.2 Аналіз ефективності системи запобігання пожежі

Система запобігання пожежі підприємства - сукупність протипожежних

заходів, спрямованих на:

*  запобігання утворення горючого середовища;

*  запобігання утворення джерел запалювання у горючому середови-

щі.

Верстати й інше устаткування обтискного цеху оснащено укриттями й мі-

сцевими відсмоктувачами, приєднаними до аспираційних установок, для вида-

лення пилу і дрібних відходів. Місцеві відсмоктувачі пневмотранспортних

установок для запобігання влучення в них металевих предметів, шматків наж-

дакової стрічки обладнані магнітними уловлювачами і захисними сітками з ро-

зміром отворів 10 х 10 мм. Для зниження негативного впливу вибуху у повітро-

проводах їх обладнають вогнезатримуючими клапанами. В аспираційних уста-

новках вентилятор установлюють після циклона. Вентилятор для вибухонебез-

печних пневмотранспортних установок виконаний у вибухобезпечному вико-

нанні.
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Циклони винесені за межі обтискного цеху.

Відповідно до вимог норм, тому що стіна має проріз, то до циклона по-

винне бути відстань не менш 10 м. Це вимога норм виконується.

Для запобігання скупчування вибухонебезпечного пилу в бункерах засто-

совуються вібратори. Для запобігання утворення зарядів статичної електрики в

аспираційних установках  використовуються аеродинамічні нейтралізатори.

Циклони, бункери аспираційних систем приєднані до контуру заземлення

за допомогою окремого відгалуження незалежно від заземлення з'єднаних з ни-

ми трубопроводів. У бункерах застосовуються заземлені струмопровідні ґрати

зі струмопровідними тросами.

Для попередження розрядів статичної електрики при обробки матеріалів

передбачаються міри, що забезпечують стікання виникаючих зарядів. До таких

мір, зокрема, відносяться: відвід зарядів шляхом заземлення устаткування і ко-

мунікацій (опір пристрою, що заземлює, не перевищує 100 Ом); верстати, пові-

тропроводи являють собою на всьому протязі електричний ланцюг, що у межах

цеху приєднаний до контуру заземлення не менш чим у двох точках; відвід за-

рядів шляхом зменшення об'ємних і поверхневих електричних опорів (застосу-

вання загального і місцевого зволоження, обробка шліфувальних стрічок антис-

татичними покриттями і змащеннями. Для ремонту технологічного устаткуван-

ня, очищення повітропроводів використовують інструмент із матеріалу не зда-

тного висікати іскри.  Будинок корпуса обтискного цеху обладнано сітчастим

блискавкозахистом, що забезпечує захист будинку від прямих ударів блискав-

ки.

1.3 Аналіз ефективності системи протипожежного захисту

Система протипожежного захисту будь-якого підприємства повинна міс-

тити в собі наступні вимоги:

*  виконання заходів, спрямованих на обмеження поширення пожежі;

*  створення умов для успішної евакуації людей і матеріальних цін-

ностей під час пожежі або аварії;

*  створення умов для успішного гасіння пожежі на підприємстві.

Проаналізуємо виконання даних вимог.
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Обмеження поширення пожежі в будинках досягається:

- застосуванням конструктивних і об'ємно-планувальних рішень, які

спрямовані на створення перешкоди поширенню небезпечних факторів пожежі

по приміщеннях, між приміщеннями, поверхами, протипожежними відсіками й

секціями;

- зменшенням пожежної небезпеки будівельних матеріалів і конструкцій,

у тому числі обробок і облицювань, які застосовуються в приміщеннях і на

шляхах евакуації;

- зменшенням вибуховопожежної і пожежної небезпеки технологічного

процесу, використанням коштів, які перешкоджають розливу й розтіканню го-

рючих рідин під час пожежі;

- застосуванням коштів пожежогасіння, у тому числі автоматичних уста-

новок пожежогасіння, а також інших інженерно-технічних рішень, спрямова-

них на обмеження поширення небезпечних факторів пожежі.

Одною з основних вимог пожежної безпеки, спрямованих на обмеження

поширення пожежі на підприємстві, є утримання у постійній чистоті території

підприємства, складів, цехів і допоміжних приміщень.

          Гасіння можливої пожежі й проведення пожежно-рятувальних робіт  у

будинках повинні забезпечуватися такими конструктивними, об'ємно-

планувальними й інженерно-технічними заходами:

- устроєм проїздів і під'їзних колій для пожежних машин, сполучених з

функціональними проїздами й під'їздами, або спеціальних;

- устроєм зовнішніх пожежних сходів і забезпечення інших способів під-

йому підрозділів ДСНС, їхнього пожежно-технічного озброєння й протипоже-

жного встаткування на поверхи й на покрівлю будинків, у тому числі устрій лі-

фтів для транспортування пожежно-рятувальних підрозділів;

- устроєм протипожежного водопостачання (для зовнішнього й внутріш-

нього пожежогасіння);

- забезпеченням протидимного захисту шляхів проходження оперативно-

рятувальних підрозділів усередині будинку й устаткуванням сходових кліток

засобами зв'язку для використання їхніми цими підрозділами;

- устаткуванням будинку в необхідних випадках індивідуальними й коле-
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ктивними засобами захисту й рятування людей;

- устроєм у будинках опорних пунктів пожежогасіння;

- розміщенням на території населеного пункту (міста) або підприємства

пожежно-рятувальних підрозділів з необхідною чисельністю особового складу

й оснащених пожежною технікою, що відповідає умовам гасіння пожежі на

об'єктах, розташованих у радіусі їхнього виїзду. Вибір цих заходів залежить від

призначення, ступеня вогнестійкості, категорії по вибуховопожежної і пожеж-

ної небезпеки, висоти будинків і визначається відповідними нормативними до-

кументами. Ширина проїздів і кількість в'їздів на території підприємства, ши-

рина евакуаційних шляхів і кількість виходів з виробничого корпусу відповідає

вимогам будівельних норм, тому можна зробити висновок, що це буде сприяти

своєчасної евакуації людей і безперешкодному введенню сил і засобів у випад-

ку виникнення пожежі.

1.4  Аналіз евакуаційних шляхів і виходів

Евакуація людей з будинку тісно пов'язана з об'ємно-планувальними рі-

шеннями.  Цьому питанню приділяється особлива увага при проведенні поже-

жно-технічних обстежень.

Евакуація - змушений рух людей одночасно в одному напрямку в корот-

кий проміжок часу, з високою щільністю потоку у несприятливих умовах.

Для забезпечення безпечної евакуації людей повинні передбачатися захо-

ду, спрямовані на:

- створення умов для своєчасної й безперешкодної евакуації людей у ви-

падку виникнення пожежі;

- захист людей на шляхах евакуації від дії небезпечних факторів пожежі.

Виконання цих заходів забезпечується:

- створенням шляхів евакуації визначеної довжини;

- необхідною кількістю евакуаційних виходів;

- оптимальною шириною евакуаційних виходів;

- конструктивно-планувальним виконанням  шляхів  евакуації.

Кількість евакуаційних шляхів і  виходів  і  їхніх  розмірів повинні одно-

часно задовольняти чотирьом умовам:
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- найбільш ефективна  відстань  від  можливого  місця перебування чи

людини від дверей найбільш вилученого приміщення до найближчого евакуа-

ційного виходу  повинне  бути  чи  менше дорівнює відстані, необхідному по

нормах;

- сумарна ширина  евакуаційних  виходів  на  сходи, передбачених проек-

том,  повинна бути більше або дорівнювати нормативній;

-     кількість  евакуаційних виходів і сход повинне бути не менш двох;

- розміри   евакуаційних   шляхів    і    виходів    повинні      відпові-

дати значенням, передбаченим нормами.

Табл.1.1 - Результати перевірки відповідності евакуаційних шляхів і вихо-

дів

№

п/

п

Що переві-

ряється

Передбачено в

проекті
Потрібно по нормах

Посилання

на норми

Ви-

сно-

вок

1 Кількість евакуаційних виходів

-з будинку Запpоектовано 4

виходи з будинку

Кількість евакуацій-

них виходів з будин-

ків варто приймати

не менш 2-х

ДБН В.1.1-

7:2016

Відп.

-з поверху З кожного поверху

запроектовано 2

евакуаційних ви-

ходи в закриті с/к

Кількість евакуацій-

них виходів з кожно-

го поверху будинку

варто приймати не

менш 2-х

ДБН В.1.1-

7:2016

Відп.

2 Розосередженість евакуаційних виходів

Евакуаційні вихо-

ди ведуть на фасад

Евакуаційні шляхи

повинні бути розосе-

реджені

ДБН В.1.1-

7:2016

Відп.

3 Мінімальні і максимальні розміри дверей
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№

п/

п

Що переві-

ряється

Передбачено в

проекті
Потрібно по нормах

Посилання

на норми

Ви-

сно-

вок

Двопільні двері ро-

зміром 1,3х2,1м і

однопільні двері -

0,9х2,1м.

Мінімальна ширина

0,8 м.

ДБН В.1.1-

7:2016

Відп.

4 Мінімальна ширина коридорів

Мінімальна шири-

на коридорів 1,3 м

Допускається шири-

на шляхів евакуації у

світлі не менш 1 м

ДБН В.1.1-

7:2016

Відп.

Висновок: евакуаційні шляхи і виходи у обтискному цеху відповідають

вимогам нормативних актів.

РОЗДІЛ 2. ПРОФІЛАКТИЧНІ ЗАХОДИ ЩОДО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПО-

ЖЕЖНОЇ БЕЗПЕКИ ОБТИСКНОГО ЦЕХУ СП ТОВ «МЕТАЛЕН»

2.1. Методика проведення планової перевірки об’єкту.

Задачею планових обстежень технологічних процесів виробництва є ви-

значення відповідності технології виробництва вимогам пожежної безпеки. Рі-

шення цієї задачі на практиці досягається шляхом перевірки правильності ви-

значення категорії приміщення та споруди за вибуховопожежною та пожежною

небезпекою, відповідність існуючого захисту вимогам пожежної безпеки, стану

діяльності ДПД та ПТК, рівня освіти працюючих основам пожежної безпеки.

  Детальне планове обстеження включає в себе підготовчий, перевірочний

та заключний етапи.  Другий етап пов'язаний зі здійсненням перевірки техноло-

гічного обладнання у виробничих цехах та на ділянках з метою виявлення ви-

мог ДСТУ, норм та правил пожежної безпеки та визначення  відповідності при-

йнятих мір захисту вимогам пожежної безпеки.  Обстеження технологічного

виробництва здійснюється за технологічною ланкою від сировини до готової

продукції.
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  Обстеження як правило починається з зовнішнього огляду виробничого

цеху, відділення,  ділянки з метою оцінки рівня загального стану протипожеж-

ного режиму (чистоти, ступеня завантаженості сировиною та інше), технічного

стану технологічного обладнання (його справність герметичність, фізичний

знос).

   Таким чином, первинний огляд дозволяє не тільки зробити висновок

про загальний технічний стан виробничого обладнання, але й намітити ті вузли

і агрегати технологічної ланки або окремих апаратів, на яких необхідно при по-

дальшому обстеженні зосереджувати увагу.  Зміст та послідовність подальшої

більш поглибленої перевірки окремого вузла або апарата визначаються виходя-

чи із вимог, в основу якого покладена стандартна методика аналізу пожежної

небезпеки технологічних процесів виробництва, яка включає наступну послідо-

вність:

1. Вивчення сутності технологічного процесу (режиму роботи апаратів,

параметрів процесу).

2. Вивчення фізико-хімічних та пожежовибухонебезпечних властивостей

речовин та матеріалів, що обертаються в технологічному процесі, та їх кількос-

ті.

3. Аналіз можливості утворення горючого середовища:

за нормальних умов роботи технологічного обладнання;

при пошкодженнях і аваріях.

4. Аналіз можливості виникнення в горючому середовищі джерела запа-

лювання.

5. Аналіз умов та шляхів поширення пожежі на випадок її виникнення.

6. Аналіз причин, що ускладнюють евакуацію людей і матеріальних цін-

ностей при пожежі та гасіння самої пожежі.

 Згідно цією методикою  проводиться планове обстеження. Встановлю-

ються причини  її виявлення всередині   та ззовні технологічного апарату та при

всіх можливих режимах (нормальному режимі, пуску та зупинці, порушенню

режиму роботи та пошкодженні).

  При виявленні причин появи горючого середовища в технологічному

процесі виробництва проводиться перевірка заходів щодо захисту від пошко-
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дження технологічного обладнання.  В цьому зв’язку при обстеженні необхідно

перш за все, перевірити відповідність режимів роботи апаратів вимогам техно-

логічного регламенту. Для цього встановлюють, які контрольно–вимірювальні

прилади має даний апарат, відповідає даний тип  та виконання умовам пожеж-

ної безпеки, в яких точках вимірюється тиск та температура, де розташовані да-

тчиків приладів.

  Для запобігання можливого руйнування апаратів при вибуху паро- або

газоповітряних сумішей встановлюються вибухові клапани у вигляді мембран

або відкидних дверець. При наявності таких клапанів необхідно встановити, чи

відповідає матеріал та товщина мембран їх розрахунковому значенню.

  При перевірці стану захисту від пошкоджень апаратів та трубопроводів

по іншим причинам необхідно з’ясувати, що передбачено для запобігання:

       - хімічного  зносу матеріалу апарату та трубопроводів;

      -   виявлення небезпечних температурних  впливів;

      -  динамічного пошкодження виробничої апаратури та трубопроводів.

   Також перевіряється наявність та стан захисту зовнішньої поверхні апа-

ратів та трубопроводів від корозії та ерозії. З’ясовується наявність захисту від

внутрішньої корозії та способи контролю за станом захисного шару.  При від-

сутності спеціального захисту матеріалу апаратури від корозії необхідно вста-

новити, чи  робиться контроль за ступенем його зносу, якими методами та в яки

строки.  Також під час обстеження необхідно звернути увагу на наявність віб-

рації трубопроводів та апаратів, зворотних клапанів, на наявність та стан ізоля-

ції на апаратах та трубопроводах.  Перевірити, чи є в технологічному регламен-

ті та інструкції накази, які відображають порядок та правила безпечної зупинки

та пуску виробничих апаратів, а також знання цих правил обслуговуючим пер-

соналом.

  При проведенні планового обстеження технології виробництва також

перевіряється ефективність мір по запобіганню появи виробничих джерел запа-

лювання, а також шляхів розповсюдження пожеж з одного приміщення до ін-

шого. При цьому встановлюється наявність засобів пожежогасіння та їх відпо-

відальність вимогам пожежної безпеки. При встановленні даних питань необ-

хідно широко використовувати документацію виробництва, а особисто техно-
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логічний регламент, який найбільш повно відображає весь технологічний про-

цес виробництва.

  Дуже важливе місто в забезпеченні пожежної безпеки належить вироб-

ничому персоналу, так як саме він безпосередньо забезпечує ведення техноло-

гічного процесу, здійснює технічне обслуговування та ремонт технологічного

обладнання, знає специфічні особливості функціонування всієї технологічної

ланки, а іноді являється і свідком перед аварійних  та аварійних ситуацій, вна-

слідок яких можуть бути пожежі та загоряння. Тому органи  ДПН  в своїй про-

філактичної роботі використовують  професійний досвід   та знання виробничо-

го персоналу. Ефективність цієї роботи забезпечується навчанням персоналу

правилам пожежної безпеки. При проведенні планового обстеження проводить-

ся перевірка такого рівня організації такого навчання.

  На третьому, заключному етапі обробляються результати всієї перевір-

ки. Виявлені порушення правил пожежної безпеки систематизуються . На їх ос-

нові, з урахуванням нормативних документів формулюються заходи пожежної

безпеки, які оформлюються у вигляді пропозицій по усуненню порушень пра-

вил пожежної безпеки, а  також  рекомендації по запобіганню пожеж і забезпе-

ченню пожежного захисту технологічного процесу. Результати обстежень об-

ґрунтовуються на нараді у  керівництва об’єкта, де обговорюються запропоно-

вані заходи пожежної безпеки та строки їх виконання та вручаються документи

обстеження (приписи, постанови на при зупинку процесу, постанови про адмі-

ністративні порушення та інші ).

2.2.  Система організаційно-технічних заходів на об'єкті

Система організаційно-технічних заходів повинна містити в собі:

*  організацію служби пожежної безпеки (СПБ) на об'єкті;

*  паспортизацію речовин і матеріалів, технологічних процесів;

*  залучення громадськості до питань забезпечення пожежної безпе-

ки;

*  організацію навчання робітників і інженерно-технічних працівни-

ків правилам пожежної безпеки;

*  розробку і реалізацію норм пожежної безпеки;
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*  розробку заходів на випадок виникнення пожежі;

*  виготовлення і застосування засобів наочної агітації з питань по-

жежної безпеки.

Організаційні рішення по забезпеченню пожежної безпеки на об'єкті.

Обов'язки по забезпеченню пожежної безпеки, зміст і експлуатація засо-

бів протипожежного захисту повинні бути відбиті  у відповідних посадових до-

кументах (функціональних обов'язках, положеннях і ін.).

Голова правління СП ТОВ «Метален» своїм наказом встановлює проти-

пожежний режим, визначивши:

- місця застосування  відкритого  вогню,  використання  побутових

нагрівальних приладів;

- порядок проведення тимчасових пожежонебезпечних робіт (зварюваль-

них);

- правила проїзду і стоянки транспортних засобів;

- місце збереження і припустиму кількість сировини і готової продукції в

приміщеннях і на території;

- порядок убирання пилу і відходів виробництва, збереження промаслено-

го спецодягу, очищення повітропроводів вентиляційних систем;

- порядок відключення електроустаткування;

- порядок огляду приміщень по закінченні робочої зміни;

- порядок проходження посадовими особами навчання і перевірки знань з

питань пожежної безпеки,  а також проведення  з робітниками протипожежних

інструктажів і занять по пожежно-технічному мінімумі з  призначенням  облич,

відповідальних за їхнє проведення;

- порядок організації експлуата-

ції й обслуговування існуючих

засобів  протипожежного  захис-

ту (протипожежного водопрово-

ду, сигналізації, вогнегасників і

ін.);

- порядок проведення планово-попереджувальних ремонтів, оглядів елек-

троустановок, вентиляційного, технологічного й іншого інженерного устатку-
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вання;

- дії робітників та службовців у випадку виникнення пожежі;

- порядок збору добровільної пожежної дружини і відповідальних поса-

дових осіб у випадку виникнення пожежі, виклику вночі, у святкові і вихідні

дні.

Робітники та  службовці повинні бути ознайомлені з цими вимогами на

інструктажах, під час пожежно-технічних мінімумів.

Виписки з правил (наказів, інструкцій) з основними вимогами і положен-

нями варто вивішувати на видних місцях.

Наказом Голови правління СП ТОВ «Метален» призначені відповідальні

особи за забезпечення пожежної безпеки цехів, ділянок, відділів. На об'єкті ор-

ганізована робота з навчання робітників та службовців правилам пожежної без-

пеки. З метою підвищення рівня пожежно-технічних знань, з робітниками та

службовцями раз на рік проводяться заняття по програмі пожежно-технічного

мінімуму (ПТМ). Для керівників і відповідальних за пожежну безпеку прово-

диться спеціальна підготовка за базі навчального центру підготовки пожежних.

Така підготовка проводиться раз у 3 роки.

       На підприємствах, в установах і організаціях з числом працюючих 50 і

більш незалежно від форм власності і видів господарської діяльності за рішен-

ням трудового колективу створюються пожежно-технічні комісії.

       Метою створення ПТК є залучення інженерно-технічних працівників, що

служать до активної участі в роботі з попередження пожеж і посиленню проти-

пожежного захисту підприємства.

        Пожежно-технічні комісії у своїй діяльності керуються встановленими за-

конодавством вимогами пожежної безпеки, розпорядженнями органів держав-

ного пожежного нагляду, а також Положенням про ПТК підприємства.

       Основними задачами і напрямками роботи пожежно-технічної комісії

є:

- допомога адміністрації підприємства в проведенні пожежно-

профілактичної роботи і здійсненні контролю за дотриманням вимог стандар-

тів, норм, правил, інструкцій і інших нормативних актів з питань пожежної без-

пеки, а також розпоряджень і постанов органів державного пожежного нагляду;
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- участь у розробці пропозицій у відношенні комплексних заходів для за-

безпечення пожежної безпеки, упровадження досягнень науки, техніки і пози-

тивного досвіду в протипожежний захист підприємства, а також включення пи-

тань пожежної безпеки в колективний договір і використання коштів на їхню

реалізацію;

- підготовка на основі аналізу стану пожежної безпеки пропозицій по удо-

сконалюванню протипожежного захисту;

- проведення серед працівників підприємства масово-роз'яснювальної ро-

боти і пропаганди заходів для забезпечення пожежної безпеки;

         З метою виконання задач покладених на пожежно-технічну комісію,

свою роботу вона здійснює в таких напрямках:

- проводить один раз у квартал детальний огляд усіх виробничих будинків,

споруджень, складів, лабораторій і інших приміщень підприємства з метою ви-

явлення недоліків у технологічних процесах, роботі агрегатів, установок,  в

електрогосподарстві, опалювальних системах, системах вентиляції, несправно-

стей у системах протипожежного захисту, водопостачанні, зв'язку;

- ставить питання про протипожежний стан підприємства на обговорення

виробничих підприємств, збір трудових колективів і суспільних колективів;

- робить допомога адміністрації підприємства в організації навчання пра-

цівників правилам пожежної безпеки і діям у випадку пожежі, а також у пропа-

ганді протипожежних заходів;

- готує пропозиції по проведенню раціоналізаторської і винахідницької ро-

боти, спрямованої на посилення протипожежного захисту підприємства;

- періодично перевіряє боєздатність добровільної пожежної дружини.

Аналізуючи роботу ПТК СП ТОВ «Метален», нескладно зробити висновок

про те, що в останні два роки робота комісії знаходиться на низькому рівні.

Протипожежна агітація і пропаганда (проведення лекцій, бесід, виготовлення

стендів на протипожежну тематику) залишає бажати кращого. За останні три

роки знизилася якість проведення пожежно-технічних обстежень, зменшилася

кількість бесід з робітниками на протипожежну тематику. На СП ТОВ «Мета-

лен» створена добровільна пожежна дружина. Добровільна пожежна дружина

створюється з метою проведення заходів щодо попередження пожеж, організа-
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ції їхнього гасіння, здійснення загального контролю за дотриманням установ-

лених законодавством вимог пожежної безпеки.

Рис.  2.1 – Структурна схема  пожежно-технічної комісії СП ТОВ «Метален»

ДПД можуть бути загальооб'єктовими і (чи) цеховими у залежності  від

структури і місцевих особливостей підприємства. У разі потреби в цехах, на

складах і в інших структурних підрозділах  підприємства можуть створюватися

відділення ДПД (оперативні розрахунки) по числу робочих змін.

Таблиця 2.1 - Діяльність  пожежно-технічної комісії

№

п\п
Найменування роботи

Роки

2015 2016 2017 2018 2019

1. Проведено планових обстежень 24 27 26 24 14

Директор підприєм-
ства

Головний технолог Головний енергетик

Головний механік

Головний метролог

Інженер з охорони
праці і пожежної

безпеки

Начальник ЦЗЛ

Головний зварюва-
льник
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2. Обладнано стендів на протипожежну

тематику
8 12 4 2 4

3. Проведено бесід на протипожежну

тематику
12 8 9 6 5

4. Виявлено порушень правил пожежної

безпеки
205 194 195 170 160

Добровільна пожежна дружина здійснює контроль за дотриманням на об'є-

кті протипожежного режиму, проводить роз'яснювальну роботу серед робітни-

ків по дотриманню протипожежного режиму, здійснює нагляд за станом пер-

винних засобів пожежогасіння і готовністю їхній до дії, виклик підрозділів по-

жежної охорони при виникненні пожежі і вживанні необхідних заходів по га-

сінню пожежі наявними на об'єкті засобами гасіння пожежі, організовують ева-

куацію людей і матеріальних цінностей.  Навчальні заняття з членами ДПД

проводяться щомісяця. Члени ДПД зобов'язані знати, дотримувати і жадати від

інших дотримання правил протипожежного режиму на робочому  місці, знати

свої обов'язки по табелі оперативного розрахунку, і у випадку виникнення по-

жежі брати активну участь у його гасінні. Усі витрати  по забезпеченню ДПД

здійснюються за рахунок підприємства.

Страхування членів добровільної пожежної дружини здійснюється з метою

захисту їхнього життя і здоров'я при виконанні своїх обов'язків за рахунок за-

собів, передбачених у кошторисах підприємства  на їхній зміст. Страховиком

згідно Положення “Про порядок і умови обов'язкового страхування працівників

відомчої і сільської пожежної охорони і членів добровільних пожежних дру-

жин”, є страхове суспільство “Оранта” чи інша страхова організація, що одер-

жала відповідну ліцензію. Страховка виплачується потерпілому, якщо з ним

стався страховий випадок – загибель, поранення, захворювання, отримані при

ліквідації чи пожежі наслідків аварії, що виконували свої обов'язки, згідно  на-

казу, дорученню. При тимчасовій утраті працездатності, унаслідок страхового

випадку застрахованому виплачується 0,2% страхової суми за кожну добу, але

не більш 50% страхової суми.
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Таблиця  2.2  - Робота добровільної пожежної дружини об’єкту

№ п\п Найменування роботи
Роки

2015 2016 2017 2018 2019

1 2 3 4 5 6 7

1. Організовано ДПД 15 15 15 15 15

2. Чисельність членів ДПД 62 72 68 59 56

3. Проведено занять із членами ДПД 12 11 10 9 6

4. Охоплено навчанням членів ДПД 62 72 68 59 56

5. Брало участь у змаганнях операти-

вних розрахунків
34 32 28 28 26

Аналізуючи дані, приведені в таблиці, можна зробити висновок, що робо-

та ДПД зменшилася в останні два роки. В даний час відсутній належний  конт-

роль за планомірністю і безперервністю роботи ДПД. Ми бачимо, що за останні

два роки знизилося число і якість проведення занять із членами ДПД, зменши-

лася чисельність співробітників ДПД.

Найбільш розповсюджена форма участі громадськості підприємства в по-

передженні і гасінні пожеж - участь у роботі ДПД. Для контролю за протипо-

жежним режимом на об’єкті та гасіння пожеж у початковій стадії створена доб-

ровільна-пожежна дружина. До складу об'єктової ДПД входять робітники та

службовці підприємства. На підприємстві мається пожежне депо з мотопомпою

МП-1600, пожежно-технічне озброєння та обладнання. Несення чергування

пожежної команди ДПД - цілодобове. Особовий склад ДПД також проводить

роз'яснювальну роботу серед робітників та службовців про дотримання правил

пожежної безпеки. Члени ДПД згідно застраховані в Українській пожежно-

страховій компанії (УПСК).

Таким чином, необхідно визначити, що система організаційно-технічних

заходів працює не в повному обсязі і потребує підвищення ролі ПТК та ДПД у

забезпеченні пожежної безпеки об’єкту.
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2.3. Розробка і обґрунтування заходів з протипожежного захисту
З метою вдосконалення протипожежного захисту СП ТОВ «Метален»та усунення  виявлених під

час перевірки, встановленим законодавством вимог пожежної безпеки, відповідно до Закону України

«Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності», пропонується

виконати такі заходи:

1. Провести капітальний ремонт автоматичної пожежної сигналізації в складі

обтискного цеху та вивести її на пульт централізованого спостереження ДПРЧ.

2. Приміщення заготівельної дільниці обладнати системою АПС та вивести її

на пульт централізованого спостереження ДПРЧ.

3. Провести вогнезахисту обробку дерев’яних конструкцій крівлі.

4. Двері, які ведуть в обтискний цех, виконати протипожежними з межею вог-

нестійкості не менш 0,6 години .

5. Укомплектувати цех первинними засобами пожежогасіння згідно норм на-

лежності.

6. Електрощити оснастити схемами підключення споживачів.

7. Виконати місцеву вентиляцію на технологічному обладнанні.

8. Очистити від горючого пилу вентиляційні камери та повітроводи.

Таким чином, виконання цих заходів повинно привести до підвищення

пожежної безпеки обтискного цеху СП ТОВ «Метален». Ці заходи найшли ві-

дображення у приписі державного пожежного нагляду.

РОЗДІЛ 3

ОРГАНІЗАЦІЯ ГАСІННЯ ПОЖЕЖІ В ОБТИСКНОМУ ЦЕХУ

3.1 Обстановка на пожежах на об`єктах машинобудівної та металургійної

промисловості.

Об`єкти машинобудування та металургії розташовані на великих пло-

щах, на яких розміщені різноманітні будинки та споруди. Усю територію

об`єкта умовно можна розділити на наступні основні зони: виробничу, енерге-

тичних споруд, складську та передзаводські майданчики. Виробничі та склад-

ські будинки, особливо старої забудови, представляють собою одноповерхові

багатопрогонні корпуси з прибудованими до них 2-3 поверховими будинками

адміністративного та побутового призначення. Стіни цих будинків цегляні,
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опори та конструкції, що несуть навантаження, виготовляються з монолітного

залізобетона, а покриття та світлові ліхтарі часто виготовляють з дерева по ме-

талевих або дерев`яних фермах. Площа такого покриття одного промислового

корпуса може досягати 80-120 тис.м2. Ці дерев`яні покриття можуть бути у ви-

гляді склепу, багатопрогонні або двоскатні типу деревоплити. Для освітлення

та аерації будинків у цих покриттях виготовляють світлові ліхтарі з фрамугами,

що можуть відкриватися. Нижній та верхній настили цих покриттів виконують

з дощок, а між ними прокладають утеплювач такий, як фіброліт, комишит, тор-

фоплити та інші утеплювачі, що згоряють. Між настилами та утеплювачем, а

також у місцях з`єднання склепів покриття та біля карнизів утворюються великі

порожнини.

Для обмеження розповсюдження вогню порожнинами у цих покриттях

влаштовують протипожежні діафрагми, а для обмеження розповсюдження вог-

ню відкрито по покриттю - протипожежні зони з матеріалів, що не горять, ши-

риною 5-6 м, які розподіляють на окремі ділянки не тільки покриття, а й ліхтарі,

що згоряють. Покрівля на таких покриттях виробляється з декількох шарів ру-

бероїду, які наклеюють на бітумній мастиці, товщина якої під час експлуатації

будівель може досягати 10 см та більше. Пожежне завантаження такого покрит-

тя досягає 30  кг\м2. У прибудованих будинках основних виробничих корпусів

старої забудови, де розміщуються адміністративні, допоміжні та інші примі-

щення, міжповерхові перекриття часто бувають важкогорючі з порожнинами.

Сучасні будівлі підприємств машинобудівної та металургійної промисловості

будують за індивідуальними або типовими проектами з найбільшим блокуван-

ням в один комплекс основних та допоміжних цехів, виробництв, складів, адмі-

ністративних та ін. приміщень.

Сучасні металургійні та машинобудівні виробництва розташовують на

окремих майданчиках великих розмірів. Ці підприємства мають виробничі кор-

пуси довжиною до 2 км та шириною 400-500 м, а загальна їх площа складає 1,5-

2 квадратних кілометри. Для цих виробництв характерні сучасні одноповерхові

виробничі цехи, які складаються з декількох прогонів. Каркас будівлі викону-

ють із збірних залізобетонних або стальних конструкцій, а стіни - з навісних

облегшених стінових панелей. Покриття будівель суміщене на металевих або
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залізобетонних фермах, конструктивно являє собою стальний профільований

настил з утеплювачем, покрівля рубероїдна. Як утеплювач, до 1982 року вико-

ристовувались плити пінополістиролу ПСБ, що можуть горіти, а в теперішній

час використовують плити з пінополістиролу ПСБ-С (самозатухаючий), піно-

поліуретану (ППУ), мінеральної вати на бітумній основі та ін. Пожежне заван-

таження профільованого покриття з утеплювачем з плит ПСБ, ПСБ-С, ППУ та

мінеральної вати разом з бітумною мастикою та рубероїдом досягає до 25 кг\м2.

Світлові ліхтарі у цих будинках виконують тільки тоді, коли необхідно здійс-

нювати з їх допомогою аерацію цього будинку, тобто частіше усього на

об`єктах металургії.

На сучасних машинобудівних підприємствах використовують найбільш

продуктивне обладнання, яке має менші габарити, щоб більш економічніше ви-

користовувати виробничі площі та розташовувати його компактно технологіч-

ною лінією. Для одноповерхових великих за площею промислових корпусів за-

стосовують люмінісцентне освітлення. У багатоповерхових будинках цих підп-

риємств розміщують виробництва з вертикальною технологічною лінією або

технологічні процеси з виготовлення невеликих та трудоємких виробів.

Збільшення виробництва виробів машинобудівної промисловості зумов-

люється збільшенням потоків сировини, напівфабрикатів, вузлів та комплекту-

ючих деталей, що, у свою чергу вимагає створення комплексних та проміжних

сховищ з високим рівнем механізації та автоматизації. Ці сховища розташову-

ють в основних корпусах підприємств в приміщеннях великих за площею та

значною висотою. У технологічному обладнанні машинобудівної та металур-

гійної промисловості (ковальсько-пресові і прокатні цехи та ін.) у гідросисте-

мах застосовують велику кількість мінеральних мастил, які подають до облад-

нання мастилопроводами, що прокладені у мастилотунелях та мастилопідвалах.

Мастилопідвали на цих підприємствах можуть досягати 1000 м2 і більше

при висоті 4-5 м. Мастило у підвалах розміщують у металевих ємкостях 40-50

м3. Загальний об`єм мастила в одному мастилопідвалі може досягати 100-150

тон. Пожежне завантаження мастилопідвалів досягає 300-700 кг\м2. Від масти-

лопідвалів до обладнання, у якому використовується мастило, нижче нульового

рівня будують мастилотунелі, де прокладають мастилопроводи, якими подаєть-
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ся мастило під тиском, паропроводи, електрокабелі та інші підземні комуніка-

ції. Підприємства металургійної промисловості характерні тим, що окремі буді-

влі, споруди, складське господарство об`єднується горизонтальними та похи-

лими галереями, де проходять транспортерні комунікації для подачі коксу, ши-

хти тощо. Ці галереї конструктивно являють собою: опори та каркаси, що вико-

нані з металевих або залізобетонних конструкцій, стіни та покриття - із азбофа-

нерних листів, а інколи з деревини та інших матеріалів, що згоряють.

Механічні та складальні цехи машинобудівних підприємств мають бага-

то різноманітних станків, конвейєрів, автоматичних ліній, камер пофарбування

та іншого спеціального обладнання, для роботи якого необхідна велика кіль-

кість мастила, фарб, рідини  для промивання та інших легкозаймистих речовин,

що створюють значне пожежне завантаження. Значну кількість горючих рідин

застосовують на операціях шліфування, на випробувальних стендах, у коваль-

сько-пресовому обладнанні, термічних цехах, загартовувальних ваннах, на ді-

лянках консервації та пакування виробів і деталей, у вигляді палива під час ро-

боти полуменевих печей, у кінці складальних конвейєрів, де здійснюють запра-

вку різних машин паливом та мастильними речовинами.

На підприємствах металургійної промисловості великі та складні пожежі

можуть виникати у мастилопідвалах та мастилотунелях. Цьому сприяє наяв-

ність великої кількості мастил у ємкостях, велика протяжність мастилопрово-

дів, присутність контролюючого, регулюючого та пускового обладнання. Під

час пожеж швидко вигоряють ущільнювальні матеріали на апаратах та армату-

рі, що призводить до розливу і розтікання горючих рідин підвалами та тунеля-

ми. Якщо витік масла здійснюється при робочому тискові із отвору за площею

1 см2 , то витрата його буде 25-30 л\хв. Під час пожеж у маслопроводах із-за

обмеженої кількості у них отворів швидко підвищується температура і через

20-30 хв. може досягати в об`ємі усього мастилопідвала 4000С. При цьому ство-

рюються умови розповсюдження вогню системами вентиляції, через шахти,

люки, а також шляхом прогріву конструкцій та комунікацій. Крім цього проду-

кти горіння з мастилопідвалів та маслотунелів розповсюджуються у цехи, ство-

рюючи небезпеку людям і утруднюючи оперативні дії підрозділів з гасіння по-

жежі.
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3.2 Гасіння пожеж в цехах гарячої обробки металів.

У цехах гарячої обробки металів пожежі виникають на системах пали-

воподачі. Якщо нагрівальні печі працюють на рідинному паливі, то під час по-

жеж необхідно, у першу чергу, вимкнути систему подачі палива та злити його із

системи паливоподачі в аварійну ємкість, а при її відсутності подати розпилені

струмені води для їх захисту. Розлите паливо гасять повітряно-механічною пі-

ною середньої кратності, розпиленими струменями води, вогнегасними порош-

ками або піском. Якщо нагрівальні печі працюють на газі, у першу чергу, необ-

хідно перекрити подачу його на головному вводі з допомогою обслуговуючого

персоналу. Під час горіння газу у вигляді факелу КГП повинен негайно ввести

струмені води для охолодження газопроводу, металевих конструкцій та засто-

сувати засоби для перекриття на найближчих ділянках газопроводу. Під час ви-

никнення пожеж у цехах та на ділянках, де розташовані електропечі, у першу

чергу, необхідно відключити подачу електроенергії і тільки після цього прис-

тупають до гасіння пожеж.

У процесі гасіння пожеж у цехах гарячої обробки металів необхідно ви-

користовувати консультації інженерно-технічного персоналу та узгоджувати

свої дії з їх вимогами.  Не допускається подача водяних струменів у нагріті печі

та їх частини, а також на нагріті метали та вироби з них, а також до гартуваль-

них ванн, щоб не було викидів розтопленої селітри або інших гартувальних рі-

дин із ванн та не ускладнювалась обстановка на пожежі. Мастило, яке горить у

гартувальних ваннах та під час його розливу, гасять повітряно-механічною пі-

ною, шляхом закриття та ущільнення кришок ванн, а також вогнегасними по-

рошками, піском та покривалами.

Під час виникнення пожежі у мастилопідвалах та мастилотунелях КГП у

першу чергу повинен прийняти заходи з відключення систем вентиляції, елект-

ричної мережі та подачі мастила. Гасіння пожеж у мастилопідвалах здійснюють

повітряно-механічною піною середньої кратності. Для її подачі використовують

ГПС-600 і ГПС-1200, а також піногенераторні установки (ПГУ). Мастилопідва-

ли, як правило, мають два входи, які використовують для подачі піни на гасіння

пожежі. Піну від ГПС або ПГУ подають через сходову клітку в один із дверних
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просіків, а другий дверний просік перед початком пінної атаки розкривають для

випускання нагрітих продуктів згоряння. Цей дверний просік розкривають

тільки тоді, коли повністю підготовлена пінна атака на мастилопідвал, щоб не

дати свіжому повітрю надходити до місця горіння, що може різко ускладнити

обстановку пожежі. Для здійснення кращих умов гасіння пожежі інколи засто-

совують димососи. Як показали досліди, з успіхом для гасіння пожеж у масти-

лопідвалах та мастилотунелях може застосовуватись аерозольна вуглекислота,

яку подають від транспортних установок аерозольного вуглекислотного гасін-

ня. При правильній організації  гасіння та достатній кількості піни, яку подають

від ГПС або ПГУ у мастилопідвалах різко знижується температура та швидко

припиняється горіння. Якщо вогнем охоплені мастилобаки на висоті 2-2,5 м, то

ГПС або ПГУ подають через монтажні прорізи, які після повної підготовки

пінної атаки розкривають з допомогою кранів, а якщо ці прорізи відсутні - роз-

бирають перекриття або стіни підвалів і через ці отвори подають піну. Кількість

ГПС або ПГУ визначають так, щоб у розрахунковий час (10 хв.) можна було за-

повнити підвал піною на 1 м вище, ніж висота мастилобаків.

Гасіння пожеж у мастилотунелях здійснюють піною середньої кратності

шляхом введення її через технологічні люки. У першу чергу подають піну у

найближчий люк від місця горіння з боку мастилопідвалів, прокатних станів та

іншого обладнання, де використовується мастило у гідросистемах, а потім по-

дають піну у найближчий люк з другого боку від місця горіння. Після подачі

піни для локалізації пожежі розкривають мастилотунелі над місцем горіння або

поруч з ним для подачі піни для гасіння пожежі. Горіння мастила біля техноло-

гічного обладнання гасять з допомогою ГПС-600 або водою із стволів-

розпилювачів.

3.3 Гасіння пожежі в обтискному цеху СП ТОВ «Метален»

У результаті проведеного аналізу пожежної небезпеки СП ТОВ «Мета-

лен» було встановлено, що найбільшу пожежну небезпеку представляє масло-

підвали, де одночасно може знаходитися велика кількість горючих матеріалів

(горюче навантаження до 100 кг/м2).

Проведемо розрахунок сил і засобів необхідних для гасіння можливої по-
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жежі. Згідно довідника КГП при гасінні мастил треба використовувати подачу

піноутворювача.

Визначаємо час вільного розвитку пожежі від моменту його виникнення

до введення на гасіння стволів ДПРЧ - 60, яка першою прибуває по виклику

1552134.. =++++=++++= рослід.τсборτспов.τвиявτврτ t хв.,  (3.1)

де врt - час розвитку пожежі від моменту його виникнення до повідом-

лення про нього в пожежно-рятувальну частину, хв.;

слідt - час слідування першого караулу до місця пожежі, визначається з

розкладу виїздів пожежно-рятувальних підрозділів гарнізону, хв.;

40/160/60 ×=×= VLслідt                              (3.2)

де L – відстань від об’єкту до частини  - 1 км;

V – швидкість руху автомобілів - 40 км/год.

..роt - час оперативного розгортання караулу, хв.;

.сповt - час сповіщення про пожежу, хв..;

.виявt - час виявлення пожежі, хв.

2. Визначаємо відстань, що пройде фронт полум'я за час вільного розвит-

ку пожежі:

( ) мвілtлVлVnR 10101511015,0)10(105.0 =-×+××=-+=    (3.3)

де лV - лінійна швидкість поширення горіння, м/хв.;

3. Визначаємо площу гасіння з урахуванням того, що на момент прибуття

першого підрозділу пожежа приймає площу маслопідвалу:

80810. =×=×= bапожS  м2;                               (3.4)

На момент прибуття та вводу засобів гасіння першим підрозділом ДПРЧ-

60 Sпож=80 м2. Гасіння пожежі будемо проводити повітряно-механічною піною

за допомогою ГПС-600 по площі розливу. При цьому площа гасіння буде дорі-

внювати площі пожежі. Sг=Sпож.
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4.Визначимо необхідну витрату вогнегасючої  речовини на гасіння з інте-

нсивністю Іпотр = 0,1 л/м кв.с. Гасіння необхідно проводити піною середньої

кратності за допомогою ГПС-600.

                                   Qпотр=Sг×Іпотр=80×0,1=8 л/с                             (3.5)

5. Визначаємо необхідну кількість піноутворювача для гасіння пожежі

при tгас=10 хв. – час ефективної пінної атаки

   Vпу= NГПС·QГПС×Іпотр×t×60·Кз=1·5,64×0,1×10×60=338,4л.          (3.6)

6. Визначаємо необхідне число ГПС-600 для гасіння пожежі.

                         Nгпс= шт
Sггпс

Sг 1
120
80

»=                                    (3.7)

7. Визначимо необхідну кількість  водяних стволів на захист. Стволи “Б”

необхідно подавати для охолодження приміщень, які знаходяться поруч. Для

захисту зовнішньої стіни  приймаємо  ствол “Б”, а також подаємо один ствол

"Б" на захист даху

Nств .зах = "."2
7.3

25,01,0)70565680( Бств
Q
ІпотрSз

Б
»

××+++
=

×     (3.8)

8. Визначимо фактичну витрату води на гасіння і захист

Qф=Qф.зах+Qф.гас=Nств.Б×QствБА×+Nгпс×Qгас =1×5,64+4·3,7 =20,44 л/с    (3.9)

На  території заводу  проходить водогінна мережа діаметром 150 мм і ти-

ском 5 атм., що припускає водовіддачу 105 л/с, а це як ми бачимо, цілком за-

безпечує нашу фактичну витрату.

9. Визначаємо необхідну кількість води для роботи ГПС-600 протягом

10хв (на пінну атаку)

         V води = лQппNпп 3760
9,0

6064,5110
9,0

60
=

×××
=

×××t               (3.10)

10. Визначаємо граничну відстань подачі вогнегасної речовини

Lгрн=

[ ] [ ] мSQZппZмНпрНн 6.39208.1405,0/)1170(9020/)( 22 =××++-=×±±- (3.1

1)

Тобто пожежний насос буде підтримувати необхідну витрату прибору на
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гасіння, тому,  що відстань до пожежних кранів 30 м.

11.Визначаємо необхідну кількість пожежних автомобілів основного при-

значення.

                                    Nпа= ;1
408,0

44.20 АЦ
Qн
Qф

»
×

=                                  (3.12)

13. Визначаємо чисельність особового складу для проведення дій по га-

сінню пожежі:

Nо/с = Nгпс×3+Ncт.Б×1+Nст.Б(на даху)×2+Nпа×1+ Nгдзс×4+ Nм×1+

                  Nз×1=1×3+3·1+1×2+1·1+3·4+1·1+1·1=23чол                        (3.13)

 14.Визначаємо кількість відділень

                                  Nвід=Nо/с/4=23/4=6 відділення                           (3.14)

Висновок:  згідно розкладу виїздів  6 відділень виїжджають по 2-му номеру ви-

клику з залученням сил та засобів інших підрозділів. Сил та засобів буде доста-

тньо для гасіння пожежі в обтискному цеху СП ТОВ «Метален».

РОЗМІЩЕННЯ СИЛ ТА ЗАСОБІВ

ДПРЧ-60       Черговий караул  ДПРЧ-60 установлює АЦ на ПГ № 26, прокладає

                      магістральну лінію, і в парі з АВ-2 у складі ланки ГДЗС від піно змішува-

ча

                        подає ГПС-600 на гасіння пожежі

ДПРЧ-36    Черговий караул  ПДПРЧ-36 від пінозміщувача ДПРЧ-60 у складі ланки

ГДЗС

                         подає ГПС-600 на гасіння пожежі

ДПРЧ-35     1 -е відділення, від пінозміщувача ДПРЧ-60 у складі ланки ГДЗС подає

                    ГПС-600 на гасіння пожежі

                      2-е відділення від пінозміщувача  ДПРЧ-60 у складі ланки ГДЗС подає

                      ГПС-600 на гасіння пожежі,

ДПРЧ-107     Черговий караул  ДПРЧ-107 установлює АЦ на ПГ 24 і перекачує воду в

АЦ

                         ДПРЧ-108 і від розгалуження в складі ланки ГДЗС подає ствол "Б" на

захист

                        суміжних  приміщень, здійснюють евакуацію людей і матеріальних
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                         цінностей.

ДПРЧ-108     Черговий караул  ДПРЧ-108 прокладає магістральну лінію і у складі ланки

                         ГДЗС  подає ствол "Б" на охолодження конструкцій

При гасінні  пожеж використовуються:

Рис 3.1 - Генератори піни середньої кратності ГПС-600

Рис. 3.2 - Будова генератора піни середньої кратності ГПС-600:

1 — насадок; 2 — касета сіток; 3 — корпус генератора; 4 — корпус розпилювача; 5 — розпилювач; 6 —

з'єднувальна головка ГМ-70;

7 — ремінь; 8 —ручка
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Таблиця 3.1- Технічні характеристики генератора пінного середньої кратності ГПС-600

Параметри Значення для типорозмірів

ГПС-600

Продуктивність піни, л/сек 600

Витрата 4-6 % розчину ПУ, л/сек 4,8-6,0

Тиск перед приладом, гкс/см2 4-6

Кратність піни 100±30

Дальність подачі піни, м, не менше 10

Висота подачі піни, м, не менше 5

Габаритні розміри, мм, не більше:

довжина 610

висота 355

Маса, кг, не більше 4,45

РОЗДІЛ 4. ОХОРОНА ПРАЦІ.

4.1. Організація охорони праці на підприємстві

Проектування, будівництво та реконструкція металургійних підприємств

(цехів,  дільниць,  відділень)  і  їх   устаткування, розробка   нових   технологій

та  засобів  виробництва,  засобів колективного  та  індивідуального  захисту

працівників   повинні проводитися  відповідно  до  чинних  нормативно-

правових  актів  з охорони  праці,  санітарних  і  будівельних  норм,  а  також

норм

технологічного проектування. Проектування об'єктів    будівництва,  реконст-

рукції  та технічного переоснащення металургійних підприємств і цехів повин-

но здійснюватися за обов'язкової участі генерального проектувальника. Вве-

дення в  експлуатацію  нових  і реконструйованих об'єктів, виготовлення  та

передача  у  виробництво  зразків  нових  машин, механізмів   і   устаткування

та   інших   засобів  виробництва, впровадження нових технологій повинні від-

повідати  вимогам  чинних нормативно-правових актів.

    Вносити    зміни   в   конструкцію   діючого   основного устаткування,

Clic
k h

ere
 to

 buy

A
BB

YY PDF Transformer 2.0

www.ABBYY.com
Clic

k h
ere

 to
 buy

A
BB

YY PDF Transformer 2.0

www.ABBYY.com

http://www.abbyy.com/buy
http://www.abbyy.com/buy


промислових  будівель,  а  також  у  їхні  проектні параметри  (тиск,  темпера-

туру),  у  технологічні  схеми  або  ж у процеси,  що можуть призвести до утво-

рення  вибухонебезпечного  чи токсичного   середовища,   без  узгодження  з

головною  проектною організацією або заводом-виробником,  а  також  без  по-

годження  з

відповідними органами державного нагляду не дозволяється.

     Проектні організації повинні здійснювати авторський нагляд за вико-

нанням  проектних  рішень  з охорони праці під час будівництва

об'єктів  архітектури,  запроектованих  ними,  згідно  з  Порядком здійснення

авторського   нагляду  під  час  будівництва  об'єкта архітектури. На діючих ви-

робництвах територія виробничих і допоміжних будівель і приміщень,  складів

і  споруд  загального  призначення, підлога   будівельних   конструкцій;   опа-

лення,   вентиляція   та кондиціювання  повітря,  освітлення,  внутрішній   во-

допровід   та каналізація  будівель,  зовнішні  каналізаційні мережі та споруди,

промисловий  транспорт   і   технологічні   трубопроводи   повинні відповідати

вимогам чинних нормативно-правових актів та НД.

Умови  праці  на  робочому місці,  безпека технологічних процесів,  ро-

бота машин, механізмів, устаткування та інших засобів виробництва, стан засо-

бів колективного та індивідуального захисту, а також санітарно-побутові умови

праці повинні відповідати вимогам чинних нормативно-правових актів.  Пра-

цівник має право відмовитися від  дорученої  роботи,  якщо створилася  вироб-

нича  ситуація,  небезпечна  для  його  життя  чи здоров'я,  або для людей,  які

його оточують,  або для виробничого середовища чи довкілля. Він зобов'язаний

негайно повідомити про це безпосередньо керівника або роботодавця.

   Машини, механізми, устаткування, транспортні засоби, які впроваджу-

ються   на   підприємствах  металургійної  промисловості, повинні  мати  сер-

тифікат  відповідності. На  кожному  підприємстві  металургійної   промислово-

сті відповідно  до  вимог Типового положення про службу охорони праці, по-

винна бути створена служба охорони праці. На підприємствах, в установах та

організаціях, незалежно від форм власності та виду  економічної  діяльності,  чи

в  їхніх філіях,  представництвах,  інших відособлених підрозділах, а також фі-

зичним  особам  -  підприємцям,  які відповідно до законодавства використову-
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ють    найману    працю,    необхідно    організовувати  розслідування  та  вести

облік  нещасних  випадків,   професійних захворювань  і  аварій  згідно з вимо-

гами Порядку розслідування та ведення обліку нещасних випадків, професій-

них захворювань і аварій на   виробництві. На всіх виробництвах повинні бути

розроблені на підставі типових положень і затверджені роботодавцем такі ін-

струкції:

- з охорони  праці для працівників кожної професії та за видами

робіт;

- технологічні;

-  з технічного обслуговування та експлуатації  устаткування,  у

тому числі електрообладнання;

-   з ремонту та очищення устаткування;

-    з пожежної безпеки;

-  з безпечної  експлуатації  та   ремонту   об'єктів   газового

господарства  з  обов'язковою  схемою  міжцехових  газопроводів  і

розподілом їх між цехами.

    У кожному структурному підрозділі підприємства  повинен бути  за-

тверджений роботодавцем перелік інструкцій з охорони праці та пожежної без-

пеки.  Інструкції з охорони праці  складаються  відповідно  до вимог  Закону

України "Про охорону праці", Положення про розробку інструкцій з  охорони

праці,   Порядку  опрацювання  і затвердження  власником нормативних  актів

про охорону праці,  що діють на підприємстві, правил пожежної безпеки в

Україні.

4.2. Основи охорони праці при пожежогасінні

Оскільки вода є основною вогнегасною речовиною, необхідно приділити

особливу увагу створенню та працездатності надійних систем водопостачання.

Відповідно до протипожежних норм кожне промислове підприємство облад-

нують пожежним водопроводом Він може бути об'єднаним з господарсько-

питним або водопроводом, який використовують у виробничому процесі. Воду

також можна подавати до місця пожежі з водоймищ, річок або підвозити в авто-

цистернах.
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Нормами допускається обладнання окремого пожежного водопроводу ви-

сокого або низького тиску. Під час гасіння пожеж напір води в водопроводах ви-

сокого тиску створюється спеціальними стаціонарними пожежними насосами, їх

обладнують пусковими пристроями, які включають систему в роботу при одер-

жанні сигналу про виникнення пожежі. Водопровід високого тиску має забезпе-

чити подачу компактного струменя води на висоту 10 м, коли пожежний ствол

розміщено на рівні найвищого об'єкта, при максимальному споживанні води з

внутрішніх пожежних кранів. У водопроводах низького тиску напір води ство-

рюється за допомогою пересувних пожежних насосів (мотопомпи, автонасоси),

які подають воду від гідрантів до місця пожежі. Напір в мережі пожежного во-

допроводу низького тиску повинен забезпечити висоту струменя не менше 10 м

відносно землі.

Основними елементами устаткування водяного пожежогасіння на об'єктах

є пожежні гідранти, пожежні крани, пожежні рукави, насоси та ін.

Пожежні гідранти використовують для відбору води із зовнішнього во-

допроводу. Біля місця їх розташування повинні бути встановлені покажчики

з нанесеними на них: літерним індексом «ПГ», значеннями відстані в метрах

від покажчика до гідранта, внутрішнього діаметра трубопроводу в мілімет-

рах, виду водопровідної мережі (тупикова чи кільцева).

Пожежний кран являє собою комплект пристроїв, який складається із кла-

пана (вентиля), що встановлюється на пожежному трубопроводі, обладнаного по-

жежною з'єднувальною головкою, а також пожежного рукава з ручним стволом.

Пожежні крани повинні розміщуватись у вбудованих або навісних шафах, які ма-

ють отвори для провітрювання і пристосовані для опломбування та візуального

огляду їх без розкривання. Пожежні рукави необхідно утримувати сухими, скла-

деними в «гармошку» або скатку, приєднаними до кранів та стволів. Не рідше

одного разу на 6 місяців їх треба розгортати та згортати заново. На дверцятах по-

жежних шафок повинні бути вказані після літерного індексу «ПШ» порядковий

номер крана та номер телефону для виклику оперативно-рятувальних підрозді-

лів.

Для ліквідації невеликих осередків пожеж, а також для гасіння пожеж у

початковій стадії їх розвитку силами персоналу об'єктів застосовуються пер-
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винні засоби пожежогасіння. До них відносяться: вогнегасники, пожежний ін-

вентар (покривала з негорючого теплоізоляційного полотна або повсті, ящики з

піском, бочки зводою, пожежні відра, совкові лопати), пожежний інструмент

(гаки, ломи, сокири тощо), їх застосовують для ліквідації невеликих загорянь до

приведення в дію стаціонарних та пересувних засобів гасіння пожежі або до

прибуття пожежної команди. Кожне приміщення, відділення, цех, транспортні

засоби повинні бути забезпечені такими засобами у відповідності з нормами.

Значна роль в системах протипожежного захисту об'єктів належить вог-

негасникам, які є основним видом первинних засобів пожежогасіння. Як зару-

біжний, так і вітчизняний досвід свідчить, що за допомогою вогнегасників пер-

сонал об'єктів у змозі ліквідувати 15 - 20% від загальної кількості пожеж на по-

чатковій стадії їх розвитку. Ефективність застосування вогнегасника, у першу

чергу, пов'язана з правильним вибором його типу залежно від класу пожежі,

яку необхідно погасити. На маркуванні кожного типу вогнегасника вказано си-

мволи класів пожеж, для гасіння яких він призначений. Знання класів пожеж

необхідне, щоб запобігти застосуванню вогнегасника для гасіння пожеж тих

класів, для яких він не призначений.

Вогнегасник - технічний засіб, призначений для припинення горіння по-

даванням вогнегасної речовини, що міститься в ньому, під дією надлишкового

тиску, за масою і конструктивним виконанням придатний для транспортування

і застосування однією людиною.

Існує декілька типів вогнегасників:

переносний вогнегасник - вогнегасник, за масою та конструктивним вико-

нанням придатний для перенесення однією людиною ( маса спорядженого пе-

реносного вогнегасника не перевищує 20 кг);

пересувний вогнегасник - вогнегасник, змонтований на колесах чи візку,

придатний для переміщення однією людиною (маса спорядженого пересувного

вогнегасника не перевищує 450 кг);

пінний вогнегасник - вогнегасник, призначений для застосування водопін-

ної вогнегасної речовини;

водяний вогнегасник - вогнегасник, призначений для застосування водної

вогнегасної речовини;
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порошковий вогнегасник -  вогнегасник, призначений для застосування

вогнегасного порошку;

газовий вогнегасник - вогнегасник, призначений для застосування газової

вогнегасної речовини;

комбінований вогнегасник – вогнегасник, призначений для застосування

кількох вогнегасних речовин різних видов;

вогнегасник закачного типу - вогнегасник, корпус якого постійно пере-

буває під надлишковим тиском газу-витискувача;

вогнегасник з газом-витискувачем у балоні - вогнегасник, укомплектова-

ний балоном зі стисненим або зрідженим газом, призначеним для створення в

його корпусі надлишкового тиску;

вогнегасник - установка пожежогасіння -  технічний пристрій, придат-

ний для застосування в режимах як вогнегасника, так і установки пожежогасін-

ня;

Установка пожежогасіння - стаціонарний або транспортований ком-

плекс технічних засобів, до складу якого входять один або декілька резервуарів

для вогнегасної речовини, призначений для локалізації або ліквідації пожежі

подаванням вогнегасної речовини до фіксованого об'єкта протипожежного за-

хисту.

ВИСНОВКИ

1. В роботі розглянута оперативно-тактична характеристика СП ТОВ

«Метален» м. Єнакієве і зокрема обтискного цеху, яка необхідна для проведен-

ня детального планового обстеження та для розробки плану пожежогасіння.

2. Показано, що пожежна безпека об’єкту забезпечується:

- системою запобігання пожежі;

- системою протипожежного захисту;

- системою організаційно-технічних заходів.

3. Розроблені та обґрунтовані заходи з протипожежного захисту

об’єкта, які знайшли відображення у приписі державного пожежного нагляду.

4. З метою удосконалювання системи запобігання пожежі в роботі пропо-

нується:

*  впровадження автоматичної системи блокування включення верс-
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татів із системою пуску витяжної вентиляції від зазначених пристроїв;

*  установити на апарати, призначені для уловлювання пилу й обпи-

лювань (циклони) запобіжні мембранні пристрої.

5. З метою удосконалювання системи протипожежного захисту обтискно-

го цеху в роботі зроблений розрахунок сил і засобів для гасіння пожежі, який

показав, що можливості гарнізону ДСНС міста дозволяють вирішувати задачі

по гасінню пожежі на об'єкті.

Література

1. Кодекс цивільного захисту України. - Кодекс України від 2 жовтня 2012

№ 5403 -VI.

2. Положення про Державну службу України з надзвичайних ситуацій. Указ

Президента України № 20 / 2013 від 16.01.2013 р.

3. Про затвердження Правил пожежної безпеки в Україні. Наказ МВС №

1417 від 30.12.2014 р.

4. Закон України вiд 18.01.2001 р. № 2245-III «Про об’єкти підвищеної не-

безпеки»

5. Постанова Кабінету Міністрів України від 29.09.2017 р. № 733 «Про за-

твердження Положення про організацію оповіщення про загрозу виникнення

або виникнення надзвичайних ситуацій та зв’язку у сфері цивільного захисту»

6. Постанова Кабінету Міністрів України від 5.09.2018 р. № 715 «Про за-

твердження критеріїв, за якими оцінюється ступінь ризику від провадження го-

сподарської діяльності та визначається періодичність здійснення планових за-

ходів державного нагляду (контролю) у сфері техногенної та пожежної безпеки
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Державною службою з надзвичайних ситуацій»

7. Наказу МВС України № 22 від 17.01.2019 року «Про затвердження уніфі-

кованої форми акта, складеного за результатами проведення планового (позап-

ланового) заходу державного нагляду (контролю) щодо дотримання суб’єктом

господарювання вимог законодавства у сфері техногенної та пожежної безпеки,

та інших форм розпорядчих документів»;

8. Закон України «Про основні засади державного нагляду (контролю) у

сфері господарської діяльності» від 05.04.2007 № 877-V

9. Постанова Кабінету Міністрів України від 17 липня 2013 року № 564 Про

затвердження Порядку функціонування добровільної пожежної охорони.

10.  Постанова Кабінету Міністрів України від від 30.09.2015 р. № 775 «Про

затвердження Порядку створення та використання матеріальних резервів для

запобігання і ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій»

11. ДСТУ 2272:2006 Пожежна безпека. Терміни та визначення основних по-

нять.

12. ДСТУ Б В.1.1-36:2016 «Визначення категорій приміщень, будинків та зо-

внішніх установок за вибухопожежною та пожежною небезпекою»

13.  НПАОП 40.1-1.32-01 Правила будови електроустановок. Електрооблад-

нання спеціальних установок.

14. ДСТУ EN 62305:2012 «Блискавкозахист»

15. ДСТУ 2293:2014. Охорона праці. Терміни та визначення основних по-

нять.

16.  ДБН В.2.5 - 74:2013 «Водопостачання. Зовнішні мережі та споруди. Ос-

новні положення проектування».

17. ДБН В.2.5 - 64:2012 «Внутрішній водопровід та каналізація».

18. ДБН В.2.5-67:2013 «Опалення, вентиляція та кондиціонування»

19. ДБН Б.2.2-12:2018 «Планування і забудова територій»

20. ДБН В.1.1-7:2016 «Пожежна безпека об’єктів будівництва. Загальні вимо-

ги»

21.  ДБН В.2.2-9-2018 Громадські будинки та споруди. Основні положення.

22. ДБН В.2.5-76:2014 «Автоматизовані системи раннього виявлення загрози

виникнення надзвичайних ситуацій та оповіщення населення».
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23. ДБН В.2.5-56:2014 «Системи протипожежного захисту»

24.  ДБН В.1.2-14:2018 Система забезпечення надійності та безпеки будіве-

льних об’єктів. Загальні принципи забезпечення надійності та конструктивної

безпеки будівель і споруд

25. ДБН В.2.5-28:2018 Природне і штучне освітлення.

26. ДБН В.1.2-8-2008 Основні вимоги до будівель і споруд. Безпека життя і

здоров’я людини та захист навколишнього  природного  середовища

27. СНиП 2.09.02-85* "Производственные здания".

28. ДБН В.2.5-23-2010 Проектування електрообладнання об’єктів цивільного

призначення

29. Правила експлуатації та типові норми належності вогнегасників. Наказ

МВС України № 25 від 15.01.2018 р.

30. Про затвердження Нормативів виконання навчальних вправ з підготовки

осіб рядового і  начальницького  складу  служби  цивільного  захисту  та пра-

цівників Оперативно-рятувальної  служби  цивільного  захисту  ДСНС України

до виконання завдань за призначенням. Наказ МВС України № 1470 від

20.11.2015 р.

31. Пожаровзрывоопасность веществ и материалов и средства их тушения.

А.Н. Баратов, А.Я. Корольченко, С.Н. Кравчук. Справочник. Изд. в двух кни-

гах.- М.: Химия, 1990.

32. Про затвердження Правил техногенної безпеки. Наказ МВС України №

879 від 5.11.2018р.

33. Наказ МНС України від 07.05.2007 року № 312 «Про затвердження Пра-

вил безпеки праці в органах і підрозділах МНС України».

34. Статут дій органів управління та підрозділів Оперативно-рятувальної

служби цивільного захисту під час гасіння пожеж. Наказ МВС України №340

від 26.04.2018 р.

35. Настанова з організації газодимозахисної служби в підрозділах Операти-

вно-рятувальної служби цивільного захисту МНС України. Наказ МНС України

№ 1342 від 16.12.2011 року.

36. Основи тактики гасіння пожеж: навч. посіб. / В.В. Сировий, Ю.М. Сенчи-

хін, А.А. Лісняк, І.Г Дерев`янко. ‒ Х.: НУЦЗУ, 2015. – 216 с.
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37. Порядок організації внутрішньої, гарнізонної та караульної служб в орга-

нах управління і підрозділах Оперативно-рятувальної служби цивільного захис-

ту Державної служби України з надзвичайних ситуацій Наказ МВС № 1032 від

07.10.2014р..

38. Методичні рекомендації зі складання та використання оперативних пла-

нів і карток пожежогасіння. Наказ МНС України № 1021 від 23.09.2011 року.

39. Методика з розрахунку сил і засобів, необхідних для гасіння пожеж у бу-

дівлях і на територіях різного призначення. Наказ МНС України № 1341 від

16.12.2014 року.

40. Наказ МВС № 511 від 15.06.2017 Про затвердження Порядку організа-

ції службової підготовки осіб рядового і начальницького складу служби циві-

льного захисту

41. Наказ МВС № 835/30703 від 10/07/2017 р. Про порядок утримання, обліку

та перевірки технічного стану джерел зовнішнього протипожежного водопо-

стачання

42.  Наказ N 289 від 22.12.2008 Про затвердження Правил охорони

  праці в металургійній промисловості

43.  Методичні вказівки до виконання дипломної роботи освітньо-

кваліфікаційного рівня бакалавра, галузі знань 1702 «Цивільна безпека», на-

пряму підготовки 6.170203 «Пожежна безпека», освітнього рівня базової вищої

освіти, кваліфікації - фахівець з протипожежної безпеки, з узагальненим

об’єктом діяльності: протипожежний захист та пожежно-рятувальні роботи /

Укладачі: Дерев’янко О.А., Ковальов П.А., Олійник  В.В., Удянський М.М., Чуб

І.А. – Х.: НУЦЗ України, 2012. –  21 с.
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	Розрахунково-пояснювальна записка
	Розрахунково-пояснювальна записка
	Розрахунково-пояснювальна записка
	Розрахунково-пояснювальна записка
	Розрахунково-пояснювальна записка
	до кваліфікаційної роботи
	У січні 2020 року в Україні зареєстровано 4 509 пожеж, що на 14,7 % більше, ніж за аналогічний період 2019 року. Суттєве зростання кількості пожеж зареєстровано у природних екосистемах (збільшення у 10,5 рази) та на відкритих територіях (збільшення у 3,8 рази). Унаслідок пожеж загинуло 222 людини, у тому числі 7 дітей та 142 людини отримали травми, з них 25 дітей. Порівняно з аналогічним періодом 2019 року, кількість загиблих унаслідок пожеж людей зменшилась на 26,0 %, кількість травмованих – на 7,2 %. Кількість дітей і підлітків до 18 років, які загинули внаслідок пожеж, збільшилась на 40,0 %, кількість дітей і підлітків до 18 років, травмованих на пожежах, збільшилась у 2,8 рази. Матеріальні втрати від пожеж склали 633 млн 776 тис. грн, у тому числі прямі збитки становили 161 млн 947 тис. грн, побічні – 471 млн 829 тис. гривень. Порівняно з аналогічним періодом минулого року, матеріальні втрати від пожеж зменшились на 6,7 % (прямі збитки зменшились на 23,8 %, побічні збитки збільшились на 1,1 %), кількість знищених і пошкоджених будинків (споруд) зменшилась на 8,9 %, кількість знищених і пошкоджених транспортних засобів (техніки) – на 11,1 %. Кількість загиблих свійських тварин збільшилась у 3,3 рази, птиці – у 2,1 рази, кількість знищених кормів – на 50,8 %, кількість знищеного зерна – у 27,0 рази.
	Разом із тим, під час ліквідації пожеж врятовано 203 людини, у тому числі 9 дітей, та матеріальних цінностей на суму 356 млн 396 тис. гривень. Щодня в Україні, в середньому, виникало 12 пожеж, матеріальні втрати від яких складали 1 млн 780 тис. гривень. Прямі збитки від однієї пожежі становлять 35,9 тис. гривень. Кожного дня внаслідок пожеж гинуло 7 і отримували травми 4 людини, вогнем знищувалось або пошкоджувалось 63 будівлі (споруди) та 9 одиниць техніки. У будівлях виробничого призначення у 2019 році порівняно з 2018 роком кількість  пожеж  зменшилась  на  7,0 %  і  становить  588  пожеж.  Прямі  збитки зменшились на 46,6 % і склали 112 млн 826 тис. грн. Побічні збитки зменшились на 25,5 % і склали 268 млн 664 тис. грн. Кількість  людей,  загиблих  унаслідок  пожеж  у  будівлях  виробничого призначення  зменшилась  на 40,0 %  і становить  6  людей. Разом  з  тим,  кількість травмованих на пожежах людей збільшилась на 42,9 % і становить 30 людей. Розподіл  кількості  пожеж  та  їх  наслідків  у  будівлях  виробничого призначення у 2019 році порівняно з 2018 роком наведено на рисунку 1.
	Рис. 1 – Розподіл кількості пожеж та їх наслідків у будівлях виробничого
	призначення у 2019 році у порівнянні з 2018 роком
	призначення у 2019 році у порівнянні з 2018 роком
	призначення у 2019 році у порівнянні з 2018 роком
	Рис.  2.1 – Структурна схема  пожежно-технічної комісії СП ТОВ «Метален»
	3.3 Гасіння пожежі в обтискному цеху СП ТОВ «Метален»
	У результаті проведеного аналізу пожежної небезпеки СП ТОВ «Метален» було встановлено, що найбільшу пожежну небезпеку представляє маслопідвали, де одночасно може знаходитися велика кількість горючих матеріалів (горюче навантаження до 100 кг/м2).
	Висновок:  згідно розкладу виїздів  6 відділень виїжджають по 2-му номеру виклику з залученням сил та засобів інших підрозділів. Сил та засобів буде достатньо для гасіння пожежі в обтискному цеху СП ТОВ «Метален».








